

中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱;bcrbs0153@vip.163.com





指尖白城 (白城日报微信)

农历壬寅年九月初二 今日4版 2022年9月27日 第11635期

习近平为《复兴文库》作序言强调

以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将 出版发行的《复兴文库》作题为《在复兴之路上 坚定前行》的序言。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化 人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂 《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工 程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义 现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于 我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道 中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探 路,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具 有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民 族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近 代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那 时起,实现中华民族伟大复兴就成为中国人民 和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志 不渝、上下求索,奔走呐喊、奋起抗争。中国共产 党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓 绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实 现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建

新华社北京9月26日电中共中央总书设、改革各个历史时期的不懈努力,迎来了从站 起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华 民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华 民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史 已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导 下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿 万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中 国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

> 习近平指出,在实现伟大复兴的历史进程 索、奋斗、牺牲、创造,留下了大量具有重要历史 价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文 库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来 重要思想文献的选编,述录先人的开拓,启迪来 者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演 进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需 要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础 上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我 们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人 是干什么的、已经干了什么、还要干什么,弄清 楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继

续成功。要坚定文化自信、增强文化自觉,传承 革命文化、发展社会主义先进文化,推动中华优 秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中 华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动 理论创新, 更好繁荣中国学术、发展中国理 论、传播中国思想,不断推进马克思主义中国 化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在 新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为 实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一 代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题, 以思想史为基本线索,精选1840年鸦片战争以 来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景 式记述了以中国共产党人为代表的中华优秀儿 女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈 求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中 国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思 想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的 历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共 五编,其中第一至三编将于近日出版发行。

通榆:促进产业经济发展 打造生态宜居城市

●赵 玉

9月9日,通榆县铁西区迎新 街道路综合改造工程竣工通车,通 榆县铁西区百姓盼望已久的路平 了、路宽了、路终于顺畅了……近 良好成效。

狠抓城市建设 完善 城市功能

条,总长度20公里。主要改造内容 作顺利推进。 有改扩建道路、铺设人行道,新建雨

六车道,其他街路为四车道。

为确保老城区改造工作顺畅 开展, 通榆县成立了以县委书记、 县长为双组长,各副县级领导为副 组长,各相关部门"一把手"为成员 的老城区改造工作指挥部,建立了 "县级主官拿总、副职牵头、部门联 动"的工作机制,并下设老城区综 年来,通榆县一手抓城市功能完 合改造工作办公室,形成了"一个 善,一手抓产业项目建设,取得了项目、一名领导、一套班子"的责任 为改善生活环境,打造生态宜 遇到的各类矛盾和问题。同时,坚 转。 居城市,通榆先后完成了风电大 持每周两次例会,梳理排查问题, 路、开通大路、民主路、新发街、迎及时解决项目建设中遇到的各类 新街等城市道路综合改造共计15 困难,拿出有效办法破解,确保工 全产业链发展态势。从三一风电叶 值同比增长95.9%,产值增速和增

水、污水、给水管线、公交站点、智能的道路达到了人车分流,雨水、企业,靠的就是企业大力发展智能 监控和信号控制、中华路灯、高标准 污水管线分流,电力、通讯管线 制造、绿电体系,加速推进风电设 显然,通榆已经用担当和实干完成 绿化工程,及电力通讯排管建设工 入地,增加绿化带,增设停车泊 备全产业链发展,打造东北首屈一 程等。其中,风电大路、新发街和迎位,亮化美化效果提升档次,生指的装备制造新高地。为把丰富的完美转变,也为白城乃至吉林新一

指数不断攀升。

紧盯产业项目 加速 工业转型

近年来,通榆县实施了以工业 化为主导的通榆县"三大基地一大 品牌"发展战略,构建起了通榆特 有的工业发展格局,形成了链条闭 合完整的工业发展体系。在三一重 保障体系,并实行项目"三包一"责 能与通榆县倾力打造的"整机+叶 任制度,对老城改造项目实施部门 片"风电产业园内,一个个"巨无 保的三级包保机制,明确包保责 组整装待发。在厂区内已投产运行 转变,尤其是以风电为主流的通榆 任,协调施工企业解决施工过程中 的生产车间,生产线正在满负荷运

企业的快速发展,得益于通榆 县风电装备制造产业集群建设的 值同比增长59.6%,规上工业增加 片生产基地落户,到如今成为国内 加值增速持续保持全市第一,规上 如今,走在通榆小城,改造后 唯一一家"整机+叶片"落地白城的 新街为双向八车道,民主路为双向 活环境得到显著提高,百姓幸福 "风"资源优势转化为产业优势,通 轮振兴发展贡献出了"通榆力量"。

能富集、农牧产品丰富的资源优 势,坚持资源规模化开发与产业集 群式发展同步推进,深入挖掘、充 分依靠、高效利用本地资源,走出 了"有能所用、有能生新、有能变 优"的工业化发展之路。依托风能 优势,全县清洁能源总装机容量已 发展到826万千瓦,其中已并网 361万千瓦,在建465万千瓦,成为 名副其实的吉林省清洁能源开发 第一大县。通榆县还引进了东方电 气、水发、凡瑞重工、振江股份、格 瑞帕洛孚等多个大项目、好项目, 清洁能源产业完整闭合链条不断 延长,形成了具有广阔发展前景和 强大市场竞争力的新能源开发建 设、装备制造、科研试验、电力存储 "四位一体"发展格局。

榆县紧盯得天独厚的土地广袤、风

现在,通榆的工业产业已由过 工业,实现了"由无变有、由有变 强、由强变壮"的历史性跨越。今年 上半年,通榆县实现规上工业总产 工业增加值增速位列全省第一,其 中风电产业的贡献占据半壁江山。 了从"农业大县"向"工业大县"的

洮北区德顺蒙古族乡群众载歌载舞

喜迎二十大 欢庆丰收年

本报讯(记者李政孚)为迎接党的二十大, 洮北区德顺蒙古族乡乌兰图嘎村举行。 进一步厚植少数民族乡村文化底蕴,打造休闲 民俗旅游名片,促进农村致富、农民增收,推动乡 村旅游产业发展,9月24日,"喜迎二十大·欢庆 敖包广场欢聚一堂,载歌载舞,热闹非凡。 丰收年"洮北区德顺蒙古族乡东南片区文艺汇演

活动以"喜迎二十大、欢庆丰收年、促乡村 旅游、增邻村友谊"为主题,大家在乌兰图嘎村

热闹的东北大秧歌、广场舞《拉萨夜雨》《最 活动,在市人大常委会机关乡村振兴帮扶点—— 炫民族风》《柔柔的眼波》《还没有爱够》、扇子舞 长、第一书记谷洪涛说。

《中国红》、蒙古族歌曲合唱《画你》、喇叭曲、蒙 古族安代舞、三句半《全民心向党,喜迎二十 大》、歌曲《草原的月亮》《索朗扎西的姑娘我爱 你》《绿色兴安》《无地自容》《英雄上马的地 方》和祝酒歌串烧《陪你一起看草原》等节目 轮番上演。演员们的精彩表演获得了观众们阵 阵掌声。

"这次活动的举办,让我们在弘扬中华民族 优秀传统文化、加大少数民族乡村宣传力度和加 快旅游产业发展的同时,进一步丰富了群众的业 余文化生活,密切了干部和群众的联系,为推动 乡村振兴提供了强大内生动力。"活动组织者、市 人大常委会机关派驻乌兰图嘎村驻村工作队队

吉林省第三生态环境保护督察组向白城市交办第十八批信访件11件

2022年9月26日,我市接到吉林省第三生态环境保护督察组交办 的第十八批群众信访举报案件11件,来信1件、来电10件。其中,洮南市 7个,占50%;垃圾类1个,占7.14%;其他类1个,占7.14%;油烟类1个, 1件、镇赉县1件、通榆县7件(重点关注4件)、洮北区1件、生态新区1 占7.14%;噪声类2个,占14.29%;扬尘类2个,占14.29%;。 件。

本批交办的信访案件中,涉及各类生态环境问题14个。其中生态类 当日,上述信访案件已全部转办各地。

督察进驻日期:2022年9月8日—9月27日

吉林省第三生态环境保护督察组 进驻白城市公开信息

专门值班电话:0436-3511890 专门邮政信箱:吉林省白城市A748专用信箱 督察组受理举报电话时间:每天08:30—18:30 查询群众信访举报转办和边督边改公开情况,请



服务民族复兴 促进人类进步

党的十八大以来中国特色大国外交全方位开展

●新华社记者 郑明达 冯歆然

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也为人 类谋进步、为世界谋大同。

党的十八大以来,习近平总书记深刻把握新时代 中国和世界发展大势,在对外工作上进行一系列重大 理论和实践创新。以习近平新时代中国特色社会主义 思想特别是习近平外交思想为指引,中国外交牢牢把 握服务民族复兴、促进人类进步这条主线,高举和平、 发展、合作、共赢的旗帜,在世界大变局中开创新局、 在世界乱局中化危为机,我国国际影响力、感召力、塑 造力显著提升。

为人类前途命运指引方向

2015年9月,纽约联合国总部,第70届联合国大 会一般性辩论。

习近平主席发表重要讲话,鲜明指出要继承和弘 扬联合国宪章的宗旨和原则,构建以合作共赢为核心 的新型国际关系,打造人类命运共同体。

从2013年在莫斯科国际关系学院,到2017年在 日内瓦万国宫,再到2019年在北京举行的亚洲文明 对话大会……习近平主席在一系列重大国际场合深 入阐释构建人类命运共同体理念。

高票通过!2021年11月,"人类命运共同体"写 入第76届联合国大会裁军与国际安全委员会"不首 先在外空部署武器"决议。这是联大决议连续5年写 入"人类命运共同体"理念。

从写入党的十九大报告,载入中国共产党章程和 国家宪法,到多次写入联合国、上海合作组织等多边 机制重要文件……推动构建人类命运共同体,成为新 时代中国对外工作的总目标,得到国际社会日益广泛 的认同与支持。

推动构建人类命运共同体,不是以一种制度代替 另一种制度,不是以一种文明代替另一种文明,而是不 同社会制度、不同意识形态、不同历史文化、不同发展 水平的国家在国际事务中利益共生、权利共享、责任 共担,形成共建美好世界的最大公约数。(下转四版)

杨大勇督导检查环保督察问题整改工作时强调 坚决做到真实改彻底改

本报讯(记者冯可欣)9月26日,市长杨大勇深 入洮北区,实地督导检查环保督察问题整改工作。他 强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,落实省委、省 政府部署要求,扎实推进环保督察整改任务,坚决做 到真实改、彻底改。

在长庆南街93、95、97号楼,杨大勇实地督导检 查一楼店铺油烟、噪音污染问题。他指出,环境噪声 和油烟污染是人民群众所关心的问题。要加强源头 管控,加大执法力度,建立常态化监督检测机制,定期 清洗、维护净化设施,确保油烟排放达标,保证周边环

境卫生整洁。

在东湖湿地,杨大勇仔细了解水源水质情况,研 究分析解决措施和治理难点,对生态治理情况进行实 地督导检查。他指出,东湖湿地是白城市污水处理厂 排水承泄区,要全力做好清淤疏导,抓紧实施活水工 程,坚持实时监测水质,确保水质稳定达标,努力打造 水清景美的湿地环境。同时,要加强工程措施,提升 拦蓄作用,从根本上解决湖水外溢问题,全力保护农 田,减少农业损失。

副市长黄秀清陪同调研。

坚持生态强市 推动绿色发展 我市开展"吉林生态日"系列活动

日是第2个"吉林生态日"。当天上 午,市生态环境局、市文明办、市

本报讯(记者郭梓钦)9月26 在市民广场联合开展了"吉林生 态日"集中宣传活动。

据了解,连日来,各县(市、区) 公安局、市水利局、市城管局、 及各相关部门同频共振、积极开展 市司法局、市自然资源局、市农 系列活动,让生态理念深入人心,让 业农村局、洮北区生态环境分局 绿色生活成为习惯,为加快推进生 开放活动。

态强市、建设"一城三区"和全国文 明城市创建凝聚力量。

活动期间, 共发放宣传书 籍、环保购物袋、环保围裙等物 品 3600 余份,现场与群众交流 和解答有关生态环保问题 320 余人次,切实提高了群众保护 环境的意识,引导群众参与环 保行动。

当天下午, 市生态环境局 还组织群众代表和环保志愿者代 表到洮北区生活垃圾填埋场和污 水处理厂, 开展环保设施向公众

新"白城市(区)存量房 交易系统计税价格"正式执行

据《中华人民共和国税收征收管理 场价格调查的基础上,收集近期存 法》《中华人民共和国税收征收管 量房交易实例,生成存量房交易标 理法实施细则》和相关法律法规文 准价格,建立房地产交易可比实例 正式执行新"白城市(区)存量房交 易价格与数据库中同区域、同类型 易系统计税价格"。

真实性和合理性进行评估。基本做 依法计算应纳税费。

可比实例进行比对,对申报价格明

"白城市(区)存量房交易系统 计税价格"是经2017年、2019年 两次价格评估后建立起来的, 近 几年由于受房地产价格波动影 响,我市存量房交易持续走低。 为改变这一现状,经市政府批 准,决定对我市现有存量房交易 本报讯(记者张赫)为加强白 法是将房地产评估技术和计算机 系统中149562户计税价格进行重 城市(区)存量房交易税收征管,根 技术相结合,在全面开展房地产市 新评估,对未纳入交易系统新增 存量房23459户进行计税价格评 估后, 录入我市存量房交易系 统。在我市财政、税务、国土、 件的规定,我市自今年9月13日起数据库。对纳税人申报的存量房交 住建部门以及评估机构的共同努 力下,经过50天的紧张工作,完 成重新评估任务,目前新"白城 存量房最低计税价格评估是 显偏低且无正当理由的,按照评估 市(区)存量房交易系统计税价 指对纳税人的存量房交易价格的 的最低计税房产价格为计税依据, 格"已正式执行,将对我市存量 房交易起到积极的促进作用。



洮南市黑水镇 是久负盛名的西瓜 之乡,种植西瓜已 有近百年历史。近 日,在黑水村村民 高鹏飞家的大棚 里,50多个50公斤 左右的西瓜展现在 记者眼前。据了解, 这样的"瓜王",每 个能卖300元左 右。图为高鹏飞夫 妇看着"瓜王"笑逐

> 本报记者 李晓明摄

今天白天到夜间多云,西南风3-4级。最高气温26℃,最低气温11℃。明天白天多云。火险1级。要想天气早知道,请拨打电话12121。